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Resumen

Es este documento se resumen las especificaciones de los tipos abstractos de datos (TAD)
estudiados en la asignatura de “Informética” de 1° del Grado en Matematicas.

1. El1TAD de las pilas

= Signatura:

vacia :: Pila a

apila :: a -> Pila a -> Pila a
cima :: Pila a -> a

desapila :: Pila a -> Pila a
esVacia :: Pila a -> Bool

= Descripcion:

vacia es la pila vacia.

(apila x p) esla pila obtenida afiadiendo x al principio de p.
(cima p) eslacima de la pila p.

(desapila p) es la pila obtenida suprimiendo la cima de p.
(esVacia p) se verifica si p es la pila vacia.

L] Propiedades caracteristicas:

1. cima (apila x p) = x

2. desapila (apila x p) = p
3. esVacia vacia

4. not (esVacia (apila x p))

2. El TAD de las colas

= Signatura:
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vacia :: Cola a

inserta :: a -> Cola a -> Cola a
primero :: Cola a -> a

resto :: Cola a -> Cola a
esVacia :: Cola a -> Bool

valida :: Cola a -> Bool

= Descripcion de las operaciones:

vacia es la cola vacia.

(inserta x c) esla cola obtenida afiadiendo x al final de c.
(primero c) es el primero de la cola c.

(resto c) esla cola obtenida eliminando el primero de c.
(esVacia c) se verifica si ¢ es la cola vacia.

(valida c) se verifica si ¢ representa una cola vélida.

= Propiedades caracteristicas:

1. primero (inserta x vacia) = x

Si ¢ es una cola no vacia, entonces primero (inserta x c¢) = primero c,

resto (inserta x vacia) = vacia

Si ¢ es una cola no vacia, entonces resto (inserta x c¢) = inserta x (resto c¢)
esVacia vacia

not (esVacia (inserta x c))
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3. ElITAD de las colas de prioridad

= Signatura:

vacia, :: Ord a => CPrioridad a

inserta, :: Ord a => a -> CPrioridad a -> CPrioridad a
primero, :: Ord a => CPrioridad a -> a

resto, :: Ord a => CPrioridad a -> CPrioridad a
esVacia, :: Ord a => CPrioridad a -> Bool

valida :: Ord a => CPrioridad a -> Bool

= Descripcion de las operaciones:

vacia es la cola de prioridad vacia.

(inserta x c) afiade el elemento x a la cola de prioridad c.
(primero c) es el primer elemento de la cola de prioridad c.
(resto c) eselresto de la cola de prioridad c.

(esVacia c) se verifica si la cola de prioridad ¢ es vacia.
(valida c) se verifica si ¢ es una cola de prioridad valida.

= Propiedades caracteristicas:

1. inserta x (inserta y c¢) = inserta y (inserta x c)

primero (inserta x vacia) = x

Six <y, entonces primero (inserta y (inserta x c)) = primero (inserta x c)

resto (inserta x vacia) = vacia

Six <y,entoncesresto (inserta y (inserta x c)) = inserta y (resto (inserta x c))
esVacia vacia

ARSI
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7. not (esVacia (inserta x c))

4. El1 TAD de los conjuntos

= Signatura:

vacio, :: Conj a

inserta :: Eq a=>a->Conj a ->Conj a
elimina :: Eg a =>a ->Conj a -> Conj a
pertenece :: Eq a => a -> Conj a -> Bool
esVacio :: Conj a -> Bool

= Descripcion de las operaciones:

vacio es el conjunto vacio.

(inserta x c) es el conjunto obtenido afiadiendo el elemento x al conjunto c.
(elimina x c¢) es el conjunto obtenido eliminando el elemento x del conjunto c.
(pertenece x c) se verifica si x pertenece al conjunto c.

(esVacio c) se verifica si c es el conjunto vacio.

= Propiedades caracteristicas:

1. inserta x (inserta x c¢) = inserta x ¢

2. inserta x (inserta y c) = inserta y (inserta x c¢)

3. not (pertenece x vacio)

4. pertenece y (inserta x c¢) = (x==y) || pertenece y ¢

5. elimina x vacio = vacio

6. Six = y, entonces elimina x (inserta y c) = elimina x ¢

7. Six # y, entonces elimina x (inserta y c¢) = inserta y (elimina x c)
8. esVacio vacio

9. not (esVacio (imserta x c))

5. El TAD de las tablas

= Signatura:

tabla :: Eq i = [(i,v)] -> Tabla i v
valor :: EQqi=>Tablaiv ->1->v
modifica :: Eq i => (i,v) -> Tabla i v -> Tabla i v

= Descripcion de las operaciones:

e (tabla ivs) esla tabla correspondiente a la lista de asociacién ivs (que es una lista de
pares formados por los indices y los valores).

e (valor t i) esel valor del indice i en la tabla t.

e (modifica (i,v) t) esla tabla obtenida modificando en la tabla t el valor de i por v.

= Propiedades caracteristicas:

1. modifica (i,v’) (modifica (i,v) t) = modifica (i,v’) t
2. Sii # i’, entonces

modifica (i’,v’) (modifica (i,v) t) = modifica (i,v) (modifica (i’,v’) t)
3. valor (modifica (i,v) t) 1 =v



6 EL TAD DE LOS ARBOLES BINARIOS DE BUSQUEDA 4

4. Sii# i’, entonces
valor (modifica (i,v) (modifica (k’,v’) t)) i’ = valor (modifica (k’,v’) t) i’

6. ElTAD de los arboles binarios de basqueda

= Signatura:

vacio :: ABB

inserta :: (0Ord a,Show a) => a -> ABB a -> ABB a
elimina :: (0rd a,Show a) => a -> ABB a -> ABB a
crea :: (Ord a,Show a) => [a] -> ABB a

menor :: 0Ord a => ABB a -> a

elementos :: (Ord a,Show a) => ABB a -> [a]
pertenece :: (Ord a,Show a) => a -> ABB a -> Bool
valido :: (0rd a,Show a) => ABB a -> Bool

= Descripcion de las operaciones:

e vacio es el ABB vacio.

e (pertenece v a) se verifica si v es el valor de algtin nodo del ABB a.

(inserta v a) es el arbol obtenido afadiendo el valor v al ABB a, si no es uno de sus
valores.

(crea vs) es el ABB cuyos valores son vs.

(elementos a) es la lista de los valores de los nodos del ABB en el recorrido inorden.
(elimina v a) es el ABB obtenido eliminando el valor v del ABB a.

(menor a) es el minimo valor del ABB a.

(valido a) se verifica si a es un ABB correcto.

» Propiedades caracteristicas:

—_

valido vacio

valido (inserta v a)

inserta x a /= vacio

pertenece x (inserta x a)

not (pertenece x vacio)

pertenece y (inserta x a) = (x = y) || pertenece y a
valido (elimina v a)

elimina x (inserta x a) = elimina X a
valido (crea xs)

elementos (crea xs) = sort (nub xs)

. pertenece v a = elem v (elementos a)

. Vx € elementos a (menor a <= x)

S A i
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7. El TAD de los monticulos

= Signatura:

vacio :: Ord a => Monticulo a
inserta :: Ord a => a -> Monticulo a -> Monticulo a
menor :: Ord a => Monticulo a -> a
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resto :: Ord a => Monticulo a -> Monticulo a
esVacio :: 0Ord a => Monticulo a -> Bool
valido :: Ord a => Monticulo a -> Bool

= Descripcion de las operaciones:

vacio es el monticulo vacio.

(inserta x m) es el monticulo obtenido afadiendo el elemento x al monticulo m.
(menor m) es el menor elemento del monticulo m.

(resto m) es el monticulo obtenido eliminando el menor elemento del monticulo m.
(esVacio m) se verifica si m es el monticulo vacio.

(valido m) se verifica si m es un monticulo; es decir, es un 4rbol binario en el que los
valores de cada nodo es menor o igual que los valores de sus hijos.

= Propiedades caracteristicas:

1. esVacio vacio

2. valido (inserta x m)

3. not (esVacio (imserta x m))

4. not (esVacio m) ==> valido (resto m)

5. resto (inserta x vacio) = vacio

6. x <= menor m ==> resto (inserta x m) =m

7. Simesnovacioyx > menor m,entoncesresto (inserta x m) = inserta x (resto m)
8. esVacio m || esVacio (resto m) || menor m <= menor (resto m)

8. El TAD de los polinomios

= Signatura:

polCero :: Polinomio a

esPolCero :: Num a => Polinomio a -> Bool

consPol :: Num a => Int -> a -> Polinomio a -> Polinomio a
grado :: Polinomio a -> Int

coeflLider :: Num a => Polinomio a -> a

restoPol :: Polinomio a -> Polinomio a

= Descripcion de las operaciones:

polCero es el polinomio cero.

(esPolCero p) se verifica si p es el polinomio cero.
(consPol n b p) es el polinomio bx" + p.

(grado p) es el grado del polinomio p.

(coefLider p) es el coeficiente lider del polinomio p.
(restoPol p) es el resto del polinomio p.

= Propiedades caracteristicas:

1. esPolCero polCero

n > grado p & b /= 0 ==> not (esPolCero (consPol n b p))
consPol (grado p) (coefLider p) (restoPol p) = p

.n > grado p & b /= 0 ==> grado (consPol n b p) = n

.n > grado p & b /= 0 ==> coeflLider (consPol n b p) = b
.n > grado p & b /= 0 ==> restoPol (consPol n b p) = p
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